

主日讀經示範—詩篇第五十八至五十九篇

【讀經範圍】

詩篇第五十八至五十九篇

【事實問答】

卷二 第四十二至七十二篇

指明聖徒藉著受苦、被高舉、並掌權的基督，經歷神與祂的家和城

(問：從第五十八篇何處可以看出詩人對世人的定罪？)

- * 詩58:1~2【審判者阿，你們果真講公義麼？世人哪，你們施行審判，豈按正直麼？不然，你們是心中謀行不義；你們在地上稱出你們手所行的強暴。】

(問：在第五十八篇最後一節詩人的結論為何？)

- * 詩58:11【人必說，義人誠然有果子；在地上果有施行審判的神。】

(問：第五十九篇詩人因著經過苦難，對神有怎樣的認識與經歷？)

- * 詩59:9【我的力量阿，我必儆醒等候你；因為神是我的高臺。】
- * 詩59:16~17【但我要歌唱你的力量；早晨我要歡唱你的慈愛；因為你作過我的高臺，在我急難的日子，作過我的避難所。我的力量阿，我要歌頌你，因為神是我的高臺，是向我施慈愛的神。】

【禱背經節】

詩五十九16

【聖經學習單】

- 1、人必說，_____誠然有果子；在地上果有施行審判的_____。(五十八 11。)
- 2、我的神阿，求你救我脫離_____，把我安置在_____，脫離那些起來攻擊我的人。(五十九 1。)
- 3、但我要歌唱你的_____；早晨我要歡唱你的慈愛；因為你作過我的_____，在我急難的日子，作過我的避難所。(16。)

【聖經學習單答案】

- 1、義人、神；2、仇敵、高處；3、力量、高臺。

讀經小組示範一詩篇第五十八至五十九篇

卷二 第四十二至七十二篇

指明聖徒藉著受苦、被高舉、並掌權的基督，經歷神與祂的家和城

（問：在第五十八篇最後一節詩人的結論為何？）

* 詩58:11【人必說，義人誠然有果子；在地上果有施行審判的神。】

（問：從第五十八篇可以看出大衛對他仇敵的態度為何？是否合乎聖經所提到神選民屬靈生命的性情？）

* 詩58:1註1【或，大能者；有些譯本作，諸神。在本篇，大衛首先定罪世人，（1~5，）然後禱告願他們毀滅。（6~11。）見五四1註1。】

* 詩54:1註1【在本篇，大衛沒有求神憑祂的信實憐憫他的仇敵，反而在自己尋求有分於享受神的幫助、扶持和拯救時，（1~4，）求神滅絕他的仇敵。（5。）屬靈的人不會這樣禱告。大衛豫表基督是爭戰的得勝者時，（參代上二二3註1，）求神滅絕他的仇敵，是被稱義的；但在他屬靈的生活裏，大衛恨他的仇敵，求神毀滅他們，是不對的。這違反神選民屬靈生命的性情，甚至違反舊約箴二五21~22神的聖言，就是使徒保羅在羅十二20所引用的話。見三7註1。】

* 詩3:7註1【大衛禱告要向仇敵報仇，這與新約相反；新約教導我們要愛我們的仇敵，為那逼迫我們的祝福並禱告。（太五44，路六27，35，羅十二14，20。）詩篇裏關於詩人恨他們的仇敵、求神向仇敵報仇、以及他們咒詛別人的話，都不是神的話，乃是詩人在讚美神時從天然的情緒發出來的話。這些話由神的靈記載在聖經裏，有神的目的，就是要暴露詩人屬靈的情形，即詩人雖然愛神、尋求神，但他們在情緒上卻是天然的，不是屬靈的。】

（問：在詩篇第五十九篇的哪一節可以看見掌權的基督？）

* 詩59:13【求你在怒中消滅他們；消滅他們以至於無有；人必知道神在雅各中間掌權，直到地極。〔細拉〕】

（問：第五十九篇詩人因著經過苦難，對神有怎樣的認識與經歷？）

* 詩59:9【我的力量阿，我必儆醒等候你；因為神是我的高臺。】

* 詩59:16~17【但我要歌唱你的力量；早晨我要歡唱你的慈愛；因為你作過我的高臺，在我急難的日子，作過我的避難所。我的力量阿，我要歌頌你，因為神是我的高臺，是向我施慈愛的神。】

【本章思路】

在詩篇五十八篇，詩人首先定罪世人，（1~5，）然後他禱告願他們毀滅。（6~11。）詩篇五十九篇是詩人求神救他脫離仇敵的禱告。詩人求神拯救他脫離仇敵。（1~3。）他禱告神把他安置在高處，得脫那些起來攻擊他的人。（1下。）九至十節指明，詩人藉著儆醒等候神而禱告。在四至八節和十一至十五節，詩人求神懲罰萬邦。十六至十七節有詩人向神的讚美。